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1 ATA DA TRIGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE DIRIGENTES
2 MUNICIPAIS DE CULTURA DA REGIÃO DA AMMVI, EM GASPAR (11/03/2014).
3 Aos onze dias do mês de março de dois mil e quatorze, a partir das quatorze horas, no
4 auditório da prefeitura de Gaspar, realizou-se a trigésima quinta reunião ordinária do Colegiado
5 de Dirigentes Municipais de Cultura, com a presença de secretários, diretores, gestores de
6 cultura e demais convidados, conforme registro de presença, com a seguinte ordem do dia: I _
7 Leitura e votação a ata da reunião anterior; 11- Encontro de Corais 2014; 111_ Regimento
8 interno; IV - Inventário cultural; V - IV Fórum Catarinense de Gestores Municipais de Cultura;
9 VI - Assuntos gerais. Abrindo a reunião, o diretor de Cultura de Gaspar e coordenador do
10 Colegiado, senhor José Gabriel Corrêa, deu as boas-vindas e agradeceu a presença dos
11 gestores. Em seguida, confirmou o recebimento da ata enviada por correio eletrônico aos
12 gestores para análise e, não havendo manifestação, o documento foi aprovado por
13 unanimidade. Em seguida, abordou-se que o Encontro de Corais será no dia vinte e cinco de
14 maio do corrente, no município de Pomerode, contando na programação com oficinas,
15 palestras e apresentações dos grupos. A Comissão Organizadora, composta pelos gestores de
16 cultura de Ascurra, Marcos Alexandre de Liz; Gaspar, José Gabriel Corrêa; Guabiruba, Gilmar
17 José Celva; e Pomerode, André Cristiano Siewert deverá se reunir no dia vinte de março, a
18 partir das quatorze horas, para formatar a programação prévia e apresenta-Ia na reunião de
19 abril. Além disso, lembrou-se que nos dias cinco de abril e três de maio serão realizados
20 encontros de corais nos municípios de Ascurra e Presidente Nereu, respectivamente. Dando
21 continuidade, falou-se brevemente sobre o regimento interno do Colegiado, cujo documento
22 elaborado pelo senhor Marcos Alexandre de Liz, de Ascurra, e senhora Arlete Regilene Scoz,
23 de Rodeio, foi entregue aos gestores que, por unanimidade, decidiram que será lido e
24 aprovado na reunião de abril. Prosseguindo a reunião, o coordenador do Colegiado passou a
25 palavra a senhora Erika de Paula Alves, consultora da Raízes do Brasil, que apresentou a
26 metodologia e o andamento dos trabalhos do Inventário de Bens Culturais da Região do Médio
27 Vale do Itajaí, cuja equipe é formada ainda pelos profissionais Jamil Antônio Dias, Rafael
28 Moisés Ciquella e Margarita Barreto. A senhora Erika relatou que os objetivos do projeto são
29 inventariar os bens e os espaços culturais, desenvolver um banco de dados, formatar roteiros
30 culturais regionais e elaborar mapa cultural. Com tais informações será possível subsidiar
31 oportunidades de desenvolvimento do turismo. Na ocasião, a consultora apresentou o banco
32 de dados em desenvolvimento, que usará a plataforma web e será fechado, com login e senha
33 aos gestores. Conforme cronograma, a definição da metodologia foi feita em janeiro e
34 atualmente se está na fase de desenvolvimento do banco de dados, iniciado em fevereiro. O
35 levantamento e a análise das informações serão de março a maio e as visitas presenciais de
36 abril a junho. Já a roteirização será de abril a junho, finalizando com a virtualização. A
37 consultora salientou que após o levantamento das informações dos municípios, os dados serão
38 enviados aos gestores para averiguação, que deverão emitir retorno no prazo de até quinze
39 dias e, posteriormente, os dados serão inseridos no banco. Após esclarecimentos de dúvidas
40 sobre a metodologia, os gestores manifestaram preocupação com a manutenção e atualização
41 das informações no banco de dados, já que poderão mudar com frequência. Diante disso, o
42 assunto deverá ser discutido posteriormente com o Consórcio Intermunicipal do Médio Vale do
43 Itajaí (Cimvi) para se buscar uma solução para manter a atualização periódica tanto do
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44 sistema, como dos dados. Após, a senhora Erika entregou aos gestores um formulário de
45 pesquisa formulado pelos consultores Luis Patrucco e Margarita Barretto para compreender as
46 demandas de Cultura necessárias à formulação da programação da Oficina de Criatividade
47 para o Desenvolvimento do Turismo Cultural, a realizar-se no dia quatorze de abril, em Timbó.
48 Ficou acordado com o grupo que o questionário será posteriormente enviado por correio
49 eletrônico aos gestores, para que possam divulgar a pesquisa a mais três pessoas. Na
50 oportunidade, a assessora de Comunicação Social da Ammvi, senhorita Michele Prada,
51 reforçou o convite aos gestores para participação na Oficina, momento oportuno para
52 discussão das potencialidades e realização de análise de ambiente visando à construção de
53 subsídios para realização do plano de ação nas áreas cultural e turística, salientando que serão
54 disponibilizadas cinco vagas por município, sendo quatro para Cultura e uma para Turismo.
55 Encerrando o assunto, passou-se para a divulgação do IV Fórum Catarinense de Gestores
56 Municipais de Cultura, que será realizado nos dias vinte e quatro e vinte e cinco de março, em
57 São Francisco do Sul. O coordenador do Colegiado frisou da importância de cada um fazer
58 suas respectivas inscrições no site da Ammvi, como também as reservas de hospedagem. A
59 previsão é que a região do Médio Vale esteja representada por dez municípios. O evento tem
60 por objetivo proporcionar a integração das regiões catarinenses e promover o debate das
61 políticas públicas do setor cultural, ampliando o diálogo entre o Ministério da Cultura, as
62 prefeituras e o governo do Estado, visando ao fortalecimento das ações de programas já
63 existentes e início de futuras parcerias. Este ano o evento contará com a apresentação da
64 experiência do Cimvi na área cultural, cujo assunto será explanado pelo senhor José Gabriel
65 Corrêa. Findado este assunto, em assuntos gerais foi reforçada a necessidade de envio para o
66 endereço eletrônico comunicacao@ammvi.org.br o calendário cultural dos municípios de
67 Apiúna, Botuverá, Gaspar e Pomerode para a montagem da programação regional do ano. A
68 senhorita Michele avisou ao Colegiado que, segundo deliberação em assembleia geral
69 ordinária do Cimvi, os prefeitos decidiram pela redução do orçamento da gestão de Cultura
70 para este ano, ficando o montante em R$ 130.000,00 (cento e trinta mil), dividido
71 igualitariamente em treze municípios participantes. O repasse de R$ 10.000,00 (dez mil) será
72 por meio de rateio aos municípios integrantes do Cimvi e convênio aos não associados. O valor
73 deverá ser aplicado conforme planejamento do Colegiado, a ser iniciado na próxima reunião.
74 Em assuntos gerais, discutiu-se ainda sobre o Sistema Nacional de Cultura e os prazos
75 acordados pelo Colegiado para a estruturação do Conselho, Fundo e Plano Municipal de
76 Cultura. Diante das dúvidas que envolvem este tópico, deliberou-se' que a cada mês será feita
77 uma reunião específica para tratar de cada etapa do SNC, de forma que os municípios possam
78 esclarecer as dúvidas, encontrar soluções comuns e concluir os trabalhos. A primeira reunião
79 extraordinária sobre isso deverá ser sobre Fundo Municipal de Cultura e envolver a presença
80 dos contadores públicos de cada município, juntamente com o gestor de Cultura e o secretário
81 executivo da Ammvi. Além disso, para ampliar o debate, deliberou-se que na reunião de abril a
82 superintendente da Fundação Cultural de Brusque, senhora Eudez Pavesi, apresente ao grupo
83 as leis de formação do Fundo Municipal de Cultura e do Conselho Municipal de Cultura. Falou-
84 se ainda da oitava Conferência Municipal de Cultura de Blumenau, a realizar-se no dia cinco de
8S abril, momento em que os gestores dos demais municípios poderão participar para conhecer as
86 boas experiências e propostas que contribuirão com a cultura regional. Finalizando a reunião,

2

APIÚNA - ASCURRA - BENEDITO NOVO - BLUMENAU - BOTUVERÁ - BRUSQUE - DOUTOR PEDRINHO
GASPAR - GUABIRUBA - INDAIAL - POMERODE - RIO DOS CEDRO~ - RODEIO _ TIMBO

http://www.ammvi.org.br
mailto:comunicacao@ammvi.org.br


~
AMMVI

Associação dos Municípios
do Médio Vale do ltajal

ASSOCIAÇÃO DOS MUNiCíPIOS DO MÉDIO VALE DO ITAJAí
CNPJ: 83.779413/0001-43

Rua Alberto Stein, 466 - Fone (47) 3331-5800

89036-200 - BLUMENAU - Santa Catarina

www.ammvi.org.br

87 os gestores definiram como assuntos da próxima reunião o Regimento Interno, Encontro de
88 Corais, planejamento de ações, Sistema Nacional de Cultura e demais temas de interesse.
89 Nada mais havendo a tratar, o presidente do Colegiado, José Gabriel Corrêa, deu por
90 encerrada a reunião, da qual se lavrou a presente ata.
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o·~~~·i!r\Oorrêa
Coordenador do Colegiado Municipais de Cultura da Ammvi

Diretor Munici Itura de Gaspar
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